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  SLOVO STAROSTKY

Podzim je tady, školáci už se usadili do lavic, listí na stro-
mech se začíná barvit do žluta i do červena. Tento podzim 
nás opět čekají volby, až budete číst tyto řádky, budeme už 
znát výsledky. Tak doufám, že touto dobou už budeme mít 
výsledky řádně strávené. Nikdy nebudou spokojeni všich-
ni, kdo byl volit, mohl to ovlivnit a kdo ne, ten by se vyjad-
řovat ve veřejném prostoru ani neměl.
Co se povedlo?
V měsíci září se dle našeho plánu podařilo zahájit práce 
na chodníku v Ruprechticích. Když vše půjde jako dosud, 
mohou se obyvatelé Ruprechtic těšit na nový chodník už 
v polovině října. Práce provádějí zaměstnanci Technických 
služeb, práce s bagrem zajišťuje firma Svoboda 24 SMF. 
Více nejen o tomto chodníku uvnitř Zpravodaje. Také se 
blížíme do finále s opravou sochy v Březové (místní vědí). 
Dle smlouvy by nám měla být socha předána do konce říj-
na, takže o ní až za měsíc. Dále se zahájily práce na úpravě 
povrchu u garáží za bývalou uhelnou. Také se podařilo do-
plnit materiál a nalajnovat hřiště s umělým povrchem.
Co se chystá? 
Tentokrát to bude pozvání za kulturou, ráda bych Vás po-
zvala na besedy s herci a samozřejmě i tradiční divadelní 
hry.
Ze zastupitelstva
Jedním z bodů byla i oprava hřbitovní zdi ve Vižňově, 
tentokrát 3. část 3. etapy včetně výběru dodavatelské fir-
my. Když počasí dovolí,  budeme opravenou zeď přebírat 
ještě v letošním roce. Nejbližší zasedání se bude konat  
29. 10. 2025 od 16:00 v zasedací místnosti našeho úřadu. 
Kompletní usnesení ze zastupitelstva města najdete také 
na www.mezimesti.cz, sekce zastupitelstvo.

Vaše starostka Pavlína Jarešová

  Ach, ty odpady !

Na území každé obce vzniká spousta odpadů. U nás tomu 
není jinak. Z našich domácností vyhazujeme papír, plasty, 
kovy, sklo, textil, dřevo… S čím si nevíme rady, to dáváme 
do tzv. komunálního odpadu (černé popelnice). Děti se učí 
třídit ve škole a občas své znalosti přenášejí i do rodin. A to 
je dobře. Tajně doufáme, že většina obyvatelstva třídí. Přes-
to máme v černých popelnicích a kontejnerech spoustu 
odpadu, který tam nepatří. Dnes se podívejte na žluté  
a modré popelnice. Řeklo by se, že tady je vše jasné. NENÍ!  
Někteří jedinci „mrsknou“ do modré popelnice klidně zne-
čištěné pleny, ať už dětské nebo pro dospělé, krabice ne-
sešlapují (jsou tam často celé a zabírají klidně i polovinu 
kontejneru), najdeme tam ale i plasty, ačkoliv je kontejner 
hned vedle. Nejhorší je situace u bytových domů. Naopak 
nejlépe jsou na tom barevné popelnice u rodinných dom-
ků. Koukněme se na letáky na plasty a papír. Je na nich 
uvedeno, co do popelnic žlutých (plasty) patří a co ne.  
A nechce se vám chodit s nápojovými plechovkami (pivo, 
limo, energetické nápoje…) a s tetrapakovými obaly ni-
kam daleko? Nemusíte, hoďte je do žlutých popelnic, tedy 
do plastů. Pomoci Vám při třídění mohou i označení na 
obalech. Děkuji všem, kdo třídíte správně!!!

Dnes se chci ale zmínit o finanční náročnosti odpadů. Příjmy  
v loňském roce (výběr poplatku za odpady, příspěvek od EKO-KO-
MU - dostáváme odměnu za třídění) byly 2.287.747 Kč, celkové 
výdaje 3.820.242 Kč, zbytek, to je 1.532.495 Kč doplácí město, 
na každého občana to je téměř 657 Kč. Dotujeme tedy každého 
z Vás. Za 1. pololetí 2025 jsme vyprodukovali 449,86 tuny odpadu. 
Pokud odečteme trávu (69,02 t), železo (48,86 t), dřevo (29,44 t), 
plasty 28,53 t), sklo (21,28 t), papír (17,95 t), textil (celkem 14 tun, 
z toho 2,2 tuny v režimu odpadu) a kovy (2,2 t), dostáváme se na 
230,37 tun směsného odpadu za půl roku. A tento odpad potřebu-
jeme snižovat, jinak se do budoucna nedoplatíme. A jak snižovat? 
Rezervy máme. Stále jsou mezi námi jedinci, kteří igelitku se sklem 
hodí do komunálu. (Mimochodem skla máme ve směsném odpa-
du nejvíce v celém broumovském výběžku). Taky nám hodně v tzv. 
„komunálu“ dělá biodpad z domácností. Pokud máte u obytných 
domů hnědé popelnice, vyhazujte biodpad rostlinného původu do 
nich. Stačí dát např. slupky od brambor nebo zbytky od melounu 
nejlépe do nějaké staré misky,do igelitového sáčku nebo do novin 
a vysypat do hnědé popelnice – PROSÍM BEZ TOHO SÁČKU NEBO 
NOVIN, MISKU SI TAKÉ PONECHEJTE! A pokud potřebujete na tří-
dění tašky, jsou stále k dispozici. Bez zodpovědného přístupu ka-
ždého z nás se situace s odpady ve městě nezlepší a my budeme 
platit za odpady stále více a více.
V příštím čísle se zaměříme na sklo a kovy. I to jsou komodity, se 
kterými můžeme šetřit. V listopadu provedeme i kontrolu směsné-
ho komunálního odpadu, abychom věděli, jak na tom jsme. Možná 
právě Vaše popelnice či kontejner budou ke kontrole vybrány. 
Takže třiďme, třiďme, třiďme.

Eva Mücková

  Na co máme kompostárnu? 
  No přece na trávu, na větve….

Vážení, máme kompostárnu města v našem sběrném dvoře. Ta po-
jme až 150 tun trávy ročně a šetří nám náklady na komunální odpad. 
Mám ale pocit, že někteří z Vás chtějí šetřit i naši kompostárnu. Jak 
by jinak bylo možné, aby sypali trávu tam, kam nepatří. Tak se dob-
ře podívejte! Poznáváte svá „úložiště trávy“? Asi jste už zapomněli na 
loňské povodně. Protože jak jinak byste mohli házet trávu k vodním 
korytům, která v době povodní odvádějí vodu pod Černou cestou, 
pod tělesem dráhy a kolem zahrádek dál. Uklidím si na svém po-
zemku a šup, šup s trávou ke korytu! Přece s ní nikam nepojedu!!!  



  Oprava polní cesty HC6 
  a výsadba zeleně v k.ú. Vižňov

Z komplexních pozemkových úprav města pro nás kromě 
jiného vyplynuly dvě cesty, které se opraví a na kterých 
může být se souhlasem CHKO Broumovsko asfaltový po-
vrch (asfaltový beton), a to jsou cesty na Pomeznici a Černá 
cesta. Jako první přišla na řadu cesta na Pomeznici. Státní 
pozemkový úřad (SPÚ), který vše zajišťuje včetně financí, 
vypsal výběrové řízení na opravu této cesty. Vítězem výbě-
rového řízení se stala firma Silnice Svoboda a.s., Jetřichov 
164, 549 86 Jetřichov. Dne 19. 9. bylo předáno staveniště 
a pan Václav Svoboda začal zařizovat vše včetně vytyčení 
stavby, převzal veškeré podklady potřebné k provedení 
díla, projektovou dokumentaci apod. Technický dozor na 
stavbě provádí pan Ing. Libor Žižka ze společnosti Ingeni-
ring Krkonoše, koordinátora BOZP pan Ing. Ludvík Blažek 
z téže společnosti. Dne 26. 9. proběhl první kontrolní den 
a firma začala pracovat na odkopech pro pláň. Dle harmo-
nogramu by práce včetně plánované výsadby 31 stromů 
měly skončit do 3. 11. a stavba by měla být předána do 
10. listopadu. Při prvním kontrolním dnu bylo zjištěno, že 
projektová dokumentace neřeší přímé napojení na silnici 
III/3022. Tento úsek od trojmostí ke komunikaci bude měs-
to řešit s SPÚ a firmou Silnice Svoboda a.s.
Objízdná trasa na Pomeznici je označena a vede přes 
mostek u pana Rohovce. Cesta byla srovnána, nasypán 
štěrk v kritických místech a je pro osobní vozidla uprave-
na. Přesto žádáme obyvatele Pomeznice o opatrnost při 
pohybu v místě staveniště. Dbejte na svou bezpečnost.

Eva Mücková

  Víceúčelové sportovní hřiště

Ve dnech 16. a 17. září proběhla běžná údržba hrací plo-
chy na umělce. Byl pročištěn trávník, doplněn gumový 
granulát na hrací plochu. Hrací plocha prokoukla, slouží 
zase svému účelu a děti si na Sportovním víceboji pro 
školy ve čtvrtek 18. 9. a v pátek 19. 9. již užívaly oprave-
ného hřiště. Opravu provedla společnost Linhart Sport, 
která v roce 2010 hřiště budovala. Zbývalo nám ještě do-
řešit nové nalajnování a označení všech vzdáleností na 
oválu. Tyto práce proběhly v úterý 30. 9. Hřiště – umělka 
prokoukla a věříme, že bude i nadále dobře sloužit škole, 
fotbalistům i dalším sportovcům ve městě.  

Až přijde větší voda, koryto se ucpe a ucpe se i mostek. Není tam 
totiž jen tráva, ale i drobné keříky, dokonce i túje by se našla. A když 
ji náhodou někdo vytáhne, tak Vy ji šoupnete zpátky. Zapomněli jste 
už, že jsme mostek před pár lety při povodních museli strhnout, pro-
tože byly zaplaveny Vaše pozemky? Takže se, prosím, chovejte zod-
povědně a trávu vozte do sběrného dvora. Zatím jen upozorňujeme, 
ale budeme lokalitu monitorovat a příště již vyvodíme důsledky. Vě-
řím, že jste všichni rozumní lidé a žádné příště nebude.

Eva Mücková

  Chodníky v Meziměstí a v Ruprechticích

V současné době se nám sešly stavby dvou chodníků, v Meziměstí do 
Jiráskovy čtvrti a chodník v Ruprechticích. Ten meziměstský byl za-
dán firmě Elmon, ten ruprechtický realizují naše technické služby. Na 
chodníku v Jiráskově čtvrti se v současné době naváží štěrk, zasypáva-
jí se prostory mezi pravým obrubníkem (směrem nahoru) a svahem. 
V době vydání Zpravodaje by už měla být položena dlažba. Zábradlí 
je ve výrobě, čeká se ještě na jeho pozinkování. Práce jsou v souladu  
s harmonogramem prací. Proběhlo zde zatím 9 kontrolních dnů.
Na ruprechtickém chodníku začali pracovníci TS pracovat před  
14 dny a chodník se začíná již pěkně rýsovat. Jedna skupina pracuje 
od zastávky autobusu a kontejnerů, druhá skupina z druhého konce. 
Pokud vše půjde stejným tempem a nezastaví je počasí, bude chod-
ník dokončen začátkem října. Obyvatelé domů kolem chodníku  
s pracovníky technických služeb komunikují, pokud se objeví nějaký 
problém, vycházejí si vstříc. Pracovníkům technických služeb, kteří 
na chodníku intenzivně pracují, patří poděkování nás všech. 
To na chodníku je spadané listí.

Eva Mücková



  Nová sociální služba 
  pro Broumovsko

Od září 2025 přichází s rozšířením působnosti svých soci-
álních služeb pro Broumovsko nezisková organizace Spo-
lečné cesty z. s. Náchod se sídlem Kladská 445, Náchod, 
která poskytuje registrovanou sociální službu osobní asis-
tence. Tento typ sociální služby dosud nebyl na Broumov-
sku nijak zastoupen a bude tak nově dostupný pro potřeb-
né občany ze všech spádových obcí regionu Broumovska 
(ORP Broumov). Cílovou skupinou služby jsou osoby, které 
z důvodu vyššího věku, dlouhodobé či chronické nemoci 
nebo různého zdravotního postižení nemohou žít běžným 
způsobem života, a proto potřebují pomoc jiné osoby.
Služba je schopna zajistit péči, kterou uživatelé nemohou 
získat jiným způsobem, přičemž může pomáhat i rodinám 
a pečujícím osobám v péči o jejich blízké přímo v jejich 
domácnostech, pokud péči nelze zajistit jinak. Pracovníci 
služby zajišťují svým klientům profesionální péči a pomoc 
s běžnými úkony péče o vlastní osobu nebo pravidelnými 
či mimořádnými službami dlouhodobé asistence v jejich 
domácnosti nebo i tam, kde je klient aktuálně potřebuje 
zajistit. Služby osobní asistenceje možno využívat denně 
od 6.00 – 21.00 hodin včetně víkendů i svátků. 
Schůzku se sociálním pracovníkem, který poskytne potřeb-
né informace i sociální poradenství, je možno si osobně 
sjednat každou všední středu od 8.00 – 14.00 hodin na de-
tašovaném pracovišti na adrese 5. května 421, Meziměs-
tí. Telefonicky je možno službu kontaktovat ve všední dny  
v době od 7.00 – 15.00 hodin na telefonním čísle 607 081 687 
nebo prostřednictvím e-mailu: socialnibroumov@spolec-
necesty.cz. 
Bližší informace je možno získat na webu: www.spolec-
necesty.cz nebo i prostřednictvím uvedených kontak-
tů: tel. 727 919 937, e-mail: socialni@spolecnecesty.cz  
a tomas.magnusek@mestonachod.cz
Těšíme se na spolupráci.

Bc. Tomáš Magnusek – ředitel
Bc. Michaela Hamzová – sociální pracovník

  V Meziměstí se loučili s létem 
  Odpolednem s vojenskou historií

Odpoledne s vojenskou historií se konalo v neděli 14. září  
v Meziměstí na koupališti. A i když počasí nepřálo, program 
byl sice ukončen dříve, ale uskutečnil se. Bylo co jíst i co 
pít. A lidí přišlo, s ohledem na nepřízeň počasí a déšť, také 
hodně. Akcí provedl přítomné Broňa Kujal z neformálního 
uskupení Subterén. Návštěvníci tu, pokud potřebovali, na-
šli i potřebné zázemí. Do programu, abychom na nikoho 
nezapomněli a nebylo mu to líto, se zapojili: Klub Vojenské 
historie T-S 20 Pláň, Klub historického šermu Antares z Ná-
choda, Model klub Česká Metuje a do ohňové show se za-
pojil Janek Zavadil a spol. Během celého odpoledne jste se 
mohli těšit na výstavu a ukázky vojenské výstroje a výzbro-
je z různých časových období, ukázky vojenské techniky, 
ukázky RC modelů tanků a další vojenské techniky.

 Text a foto: Eva Ženíšková 

  Poslední setkání na rybníku 
  s žáky 9. třídy 

V rámci celoroční spolupráce Základní školy a Pečovatelské služby 
Meziměstí, jsme se 11. 6. 2025 setkali na rybníku u Svobodů s letoš-
ními žáky deváté třídy, klienty pečovatelské služby a členy místní-
ho klubu seniorů, naposledy. Během školního roku jsme společně 
prožili čtyři různé akce – v listopadu Dušičkové vyrábění, v lednu 
se v pečovateláku hrály deskové hry, v dubnu jsme ve škole pekli 
velikonoční Jidášky a v červnu jsme se odměnili příjemným poby-
tem u ohně a opekli si špekáčky. Naše poslední společné shledání 
bylo s hojnou účastí a v krásné atmosféře. Deváťáci měli za sebou 
úspěšné přijímací zkoušky na další školy, počasí se nám vydařilo 
nakonec taky skvěle (i když to zrána příliš optimisticky nevypada-
lo) a k tomu všemu nás opět poctil svou návštěvou pan Vlk z Ver-
néřovic a celou atmosféru vyladil svými tóny na harmoniku. Náš 
sluch potěšil i Tomáš Kučera, který se odvážně postavil před pade-
sátičlenné publikum a zahrál nám na saxofon. Žáci měli pro naše 
seniory připravené vtipné otázky, u kterých si zavzpomínali na své 
mládí a u kterých jsme se od srdce zasmáli. Ráda bych letošním 
deváťákům poděkovala za jejich milé, vstřícné, pokorné a slušné 
chování na společných akcích – myslím, že to s mládeží není zas tak 
špatné, jak si mnozí myslí. Byli jste super a přeji Vám na vaší další 
cestě studií i životem, mnoho úspěchů.
Zároveň bych ráda poděkovala Vendovi, že nám umožnil uspořá-
dat opejkačku u něj na rybníce. Za veškerý servis děkuji i Simče  
a Jardovi, kteří zařídili ohniště, dřevo, napichováky a ochotně nám 
jako pozornost uvařili kávu. Děkuji všem z klubu seniorů i všem kli-
entům z pečovatelské služby, že o takové akce stojíte a účastníte se 
jich. A v neposlední řadě děkuji vedení města Meziměstí za finanč-
ní podporu našich akcí. Věřím, že se budeme potkávat i v příštím 
školním roce, s novými nápady a novými deváťáky. TĚŠÍME SE…

Monika Harušťáková



Poděkování Městu Meziměstí za podporu a spolupráci a panu 
Ledvinovi za pomoc při realizaci akce.

Bronislav

  Vytrvalostní závod ZLATÝ KOŠŤÁLOV
  prověřil jezdce i stroje

Šest hodin plných burácejících motorů, kouře z dvoutaktů  
a soustředěných tváří jezdců. Tak by se dala stručně popsat 
atmosféra vytrvalostního závodu motocyklů Jawa 50, který se  
o víkendu 30. 8. 2025 konal na místní trati v Košťálově. To, co zača-
lo v chladné ranní mlze, skončilo v záři odpoledního slunce, kte-
ré se proměnilo ve skutečnou zkoušku vytrvalosti 58 motocyklů. 
S postupujícím časem se mlha zvedala a trať se začala měnit. 
Vystřídalo ji hřejivé slunce, které nejenže zpříjemnilo podmínky 
pro diváky, ale také řádně zatopilo jezdcům a jejich motorkám. 
Každé kolo bylo fyzicky náročnější a stroje musely čelit přehří-
vání i mechanické únavě. Právě zde se ukázala skutečná připra-
venost našeho týmu. Technická podpora týmu ONDRAGE GAR-
AGE v depu pracovala bezchybně, aby zajistila plynulý průběh 
závodu a tím si zajistila 1. místo v kategorii Speciál.
Nešlo jen o souboj na trati, ale i o boj s časem a technikou. Ka-
ždý, kdo dojel do cíle po šesti hodinách, byl vítěz. Závod jasně 
ukázal, že i malý motor může nabídnout velkolepou podívanou 
plnou adrenalinu a emocí. Je to důkaz, že láska k motocyklům je 
silnější než jakákoliv únava.

Tým ONDRAGE GARAGE:
Ondra Ťahúr – Martínkovice
Tomáš Novotný – Chýnov
Václav Hadrava – Telč
Petr Šeda – Meziměstí

Rádi bychom upřímně poděkovali městu Meziměstí za finanční 
podporu. 

za motokrosový tým, Petr Šeda

  Galerie Kerim ve "Walzlovce" 
  prezentuje Diamantové malování 

Výstavu Diamantového malování Jany Voborníkové si můžete 
prohlédnout do konce měsíce října ve vinotéce u paní Ivy Raj-
chlové ve Walzlově centru. A v plánu je hned další prezentace. 
Běžte si dát něco dobrého k pití a při té příležitosti si tuhle vý-
stavu prohlédněte. Je plná barev a důkazem toho, co lze vy-
tvořit, pokud Vás tvůrčí činnost baví a máte opravdu hooodně 
velkou trpělivost. 

(Text a snímky Eva Ženíšková) 



  Výlet do NERATOVA 
  a zámku DOUDLEBY nad ORLICÍ

Spolek zdravotně postižených v Broumově uspořádal pro své 
členy i jejich rodinné příslušníky výlet do kostela v Neratově  
a zámku Doudleby nad Orlicí.
Kostel je unikátní svojí rekonstrukcí s částečně prosklenou stře-
chou. Příspěvky na opravu byly získány také od jednotlivců z ce-
lého světa. V blízkosti kostela je i zahradnictví, kde pěstují velké 
množství bylinek. Ty je možné zakoupit. Po společném obědě  
v místní restauraci jsme odjeli do Doudleb nad Orlicí. Na zámku 
nás přivítal majitel pan Petr Dujka, který je přímým potomkem 
rodu Bubnů z Litic. Ti vlastní zámek od roku 1588 a nikdy ho ne-
prodali.
S paní průvodkyní jsme si prohlédli zámecké pokoje a poté i při-
lehlý park. Na závěr byla možnost se občerstvit v místní kavárně. 
Všem účastníkům se výlet líbil. Vždyť i počasí nám přálo. 
Spolek zdravotně postižených Broumov je spádový, našich akcí 
se účastní členové i z okolních obcí, které nám finančně přispívají 
na naši činnost včetně města Broumova a Meziměstí. Jsme za to 
velmi rádi a všem děkujeme!!!
P.S. S radostí přivítáme nové členy.  

Za výbor SZP Sokolová Květa

  Keramický workshop 2

V září jsme si užily už druhý keramický workshop s Bohunkou 
Winterovou. A opět to byla skvělá zábava. Tentokrát se sešlo 
15 kreativních žen a vyráběly se světelné lampy v podobě 
koulí, zápichy, ale také domečky na čajovou svíčku. A že jsme 
kreativitě popustily uzdu, je z fotek asi hodně vidět. Někdo 
si vybral spíš neutrální celoroční design, někdo už se naladil 
na vlnu vánoční. Nepoužívaly jsme jen klasická vykrajovátka, 
špachtle a další pomůcky z hliněné dílny paní Bohunky, ale  
i větvičky, traviny nebo listy z přírodních materiálů. Všechny 
výtvory ve formě polotovaru si s sebou odvezla hned ve-
čer domů, kde je v keramické peci vypálí a hotové nám je 
zase přiveze. Už jsme všechny nedočkavé, až uvidíme, jak to 
všechno dopadlo a budeme si moci svá umělecká díla od-
nést domů.
Už teď máme ale naplánovaný workshop další. Ten bude  
v lednu 2026, takže sledujte Facebookové stránky města, ať 
vám neuteče. 

Nekvindová Veronika

  Hasičárna

„Tak Ti Zděnku jdu zaplatit zase poplatek za hasiče na příští 
rok,“ a natahuji ruku s poněkud užmoulanou dvoustovkou. 
Tak nějak to probíhalo koncem minulého roku, když jsem šel 
platit pravidelný příspěvek na činnost ruprechtických hasičů. 
Hasičem jsem v pravém slova smyslu nikdy nebyl, měl jsem 
už na krku sedmý křížek. Bral jsem jako samozřejmost, že 
pokud chci chodit mezi určité společenstvím lidí a užívat je-
jich zázemí a zařízení, musím také přispívat na jejich činnost. 
„Chalupu“ v Ruprechticích jsme si koupili v roce 2000. Jsem 
zde ostatně doma, s rodiči jsme bydleli v Ruprechticích na 
čísle 212 přes dvacet let.
S lítostí jsem se dozvěděl, že ruprechtičtí hasiči ukončili svoji 
činnost. Nepřísluší mi hodnotit, proč se hasiči takto rozhodli, 
je to jejich volba. Hasiči sice už nejsou, ale hasičárna a lidé 
zůstali. A zůstaly vzpomínky. Na hezké chvíle s prima lidmi,  
z nichž většina už bohužel mezi námi není. Vzpomínky na té-
měř každodenní večery s přáteli a sousedy ve vytopené části 



hasičárny. V dobách, kde se mohlo ještě při pivu a při hraní karet 
kouřit, bylo v té malé „zahulené hospůdce“ obzvlášť útulno. 
Zůstaly vzpomínky na Silvestry, Velikonoce, První máje, na ta-
neční zábavy. Hrával jsem tu s kapelou Mouťas trio několikrát, 
vždy při mých každoročních školních srazech v Broumově. Ně-
kolikrát se zde postarali o zábavu moji přátelé z Chomutova, 
manželé Hurníkovi. O provoz v hasičárně se staralo a vystřídalo 
několik manželských dvojic. Byl tu stůl na stolní tenis, šipky, hrá-
valy se zde turnaje, lidé se bavili.  
Nic ale netrvá věčně a pravidelný denní provoz objektu hasičár-
ny jako výčepu a kulturní místnosti před několika lety skončil. 
Přesto ale hasičárna plnila dál svoji společenskou funkci. Pořá-
daly se tu dětské dny, „otevírání a zavírání studánky,“ pálení ča-
rodějnic. Zábavy s hudbou se těšily a těší obzvláštnímu zájmu  
a je třeba ocenit obětavou práci ochotníků při zajištění pohoš-
tění, obsluze a stavění stanů. Tyto aktivity jsou pro společenský 
život v obci v době dnešní rozhádané společnosti obzvláště 
chvalitebné.
Hasiči nejsou, hasičárna zůstala. Kromě výbavy pro družstvo, 
stříkačky a hadic se v hasičárně zachoval opravdový klenot. Ha-
sičská stříkačka, schovaná celá ta léta mezi hasičskou výzbrojí.
Hasičské stříkačky se vyráběly od roku 1880 v dílnách Reginal-
da Czermacka (1847-1929), který se svým společníkem založil 
v roce 1877 firmu na výrobu stříkaček, čerpadel, hadic a sani-
tárních vozů. Jeho podniky získaly v roce 1879 státní cenu za 
Czermackův patent a roku 1896 zlatou medaili na mezinárodní 
výstavě v Praze. Ruprechtická stříkačka je z roku 1911. 
Ruprechtická hasičská stříkačka, která ležela ladem desítky let 
by byla ozdobou každého muzea. Nyní je v péči hynčického sta-
rosty pana Harušťáka.
Několik členů bývalého Sboru dobrovolných hasičů projevilo 
zájem o opravu stříkačky a zřízení důstojného stánku pro její 
umístění. Jako vhodný objekt se nabízí altán před ruprechtickou 
hasičárnou. Bezpodmínečnou podmínkou pro tento projekt je 
oprava stříkačky, dokumentace a oprava altánu, odstranění 
části živého plotu a nezbytné zřízení kamerového systému. Ha-
sičské stříkačky z dílen Reginalda Czermacka jsou chloubou ha-
sičských sborů ve více obcích, např. v Teplicích nad Metují. Pro 
financování tohoto projektu se již nabízí několik soukromých 
občanů a sponzorů. Podmínkou pro jeho zahájení v roce 2026 
je souhlas majitele altánu. Pokud by se projekt muzejního dílka 
hasičské stříkačky povedl, byl by to, po revitalizaci potoka a fot-
balového stánku další krok při zvelební celé obce.
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  Měsíc září v ZŠ Meziměstí

•	 Páťáci se vypravili do knihovny na dílnu čtení. Pan knihovník 
Martin Slavík děti seznámil s pojmy - literatura, literatura nauč-
ná, beletrie, poezie (verš, rým) a próza. Poté se děti pokoušely 
zařadit své knihy k literárním pojmům. Následovala dílna čte-
ní, děti si četly z vlastních rozečtených knih a vyplňovaly tzv. 
Trojitý zápisník. Nakonec proběhlo sdílení zápisů a vyjadřování 
vlastních názorů. Panu knihovníkovi moc děkujeme. 
•	 Dne 18. 9. 2025 se žáci 1. stupně naší školy zúčastnili atletic-
kých závodů, které pro ně uspořádal Slovan Broumov. Spor-
tovní víceboj se uskutečnil na Víceúčelovém sportovišti v Me-
ziměstí. Děti soutěžily v disciplínách lehké atletiky, jako jsou 
sprint, dlouhý běh, hod/vrh, skok do dálky a přidružených 
disciplínách. Našim mladým závodníkům se dařilo a spousta  
z nich získala medaile za své výkony. V soutěži družstev získaly 
1. místo dívky ze 4. a 5. tříd, chlapci skončili na 3. místě. V ka-
tegorii 1. a 2. tříd se našim dívkám a chlapcům podařilo získat 
3. místo. Našim malým závodníkům moc gratulujeme a děku-
jeme za skvělou reprezentaci naší školy. Poděkování patří též 
organizátorům soutěže.
•	 V pátek 19. září 2025 se naši žáci zúčastnili tradičního at-
letického čtyřboje druhého stupně základních škol. Letošní 
ročník se pořádal na domácí půdě. Do soutěže se zapojilo šest 
škol, a to jak v soutěžích družstev mladších a starších žáků, tak 
i v individuálních výkonech. Naši reprezentanti si v jednotli-
vých disciplínách vybojovali spoustu medailí – někteří dokon-
ce hned dvě. V soutěži družstev se mladší chlapci umístili na 
1. místě a mladší dívky vybojovaly 3. místo. Celý den panovala 
skvělá atmosféra plná sportovního nasazení, vzájemné pod-
pory a povzbuzování. Přispělo k tomu i krásné slunečné po-
časí. Všem závodníkům srdečně gratulujeme a děkujeme za 
skvělou reprezentaci školy! Velké poděkování patří také našim 
deváťákům, kteří se zapojili jako dobrovolníci a pomohli s or-
ganizací – bez vás by to nešlo. Děkujeme a těšíme se na příští 
ročník!
•	 V pátek 19. září se žáci z 1. stupně zúčastnili Postřehového 
závodu. Děti byly rozděleny do 18 smíšených družstev, v ka-
ždém družstvu byly děti různého věku. Žáci si tak vyzkoušeli 
spolupracovat s kamarády z jiných tříd. Trasa, označená fábor-
ky, vedla lesem a na účastníky čekalo 15 soutěžních úkolů růz-
ného typu. Cílem bylo odhalit tajenku a dojít do cíle. Tajenka 
ve znění "Večerníček slaví" poukazovala na to, že letos slaví 
Večerníček 60 let od svého vzniku. 



A jak se družstvům dařilo?
1. místo: Monika Šlechtová, Eliška Polačiková, Hynek Tříska, Nela 
Matová, Šimon Hromas
2. místo: Jan Minařík, Natálie Atmisová, Táňa Hovorková, Rado-
slav Vejrosta, Denisa Machovcová
3. místo: Aneta Poláková, Dana Kršková, Nina Bártová, Anastázia 
Van Dongen, Jennifer Grusová
3. místo: Patricie Machová, Adriana Zítková, Matěj Plocek, Anna 
Žemličková
Sluníčko nám přálo, byl to pěkný den strávený v přírodě. Za or-
ganizaci soutěže moc děkujeme především paní učitelce Šárce 
Matějové a Jaroslavě Chaloupkové. 
•	 Ve čtvrtek 25. září 2025 se naše škola zúčastnila tradičního 
přespolního běhu. Soutěžili chlapci a děvčata 6. a 7. tříd. Na star-
tovní čáru se za naši školu postavilo osm statečných reprezen-
tantů. Chlapci běželi trať dlouhou 2 km, děvčata se poprala s 1,5 
km. Počasí tentokrát závodníkům příliš nepřálo – bylo chladno, 
větrno a místy opravdu drsně. Přesto se nikdo nevzdal, všichni 
bojovali až do cíle a podali své maximální výkony. Celé dopo-
ledne se, navzdory nepřízni počasí, neslo v báječné atmosféře 
týmové podpory a sportovního ducha. I když to ani zdaleka ne-
stačilo na vítězství, každý zjistil, že dokáže podat skvělé výko-
ny nad maximem svých možností. Jsme na všechny naše běžce 
opravdu pyšní – neměli to vůbec jednoduché!
•	 Třída 9. A navštívila Wichterle Day v Městské knihovně Ná-
chod, akci Střední průmyslové školy Otty Wichterleho, která se 
konala 25. 9. 2025. Přestože celý den pršelo, program uvnitř byl 
skvělý. Naši žáci si mohli vyzkoušet virtuální realitu, viděli zá-
vodní auto studentů a sledovali módní přehlídky oboru Oděvní 
design. Seznámili se s technickými i uměleckými obory školy  
a dostali cenné informace pro jejich případné budoucí studium. 
Den byl i přes déšť plný zajímavých ukázek a inspirace.
•	 Žáci 4. třídy navštívili knihovnu, kde si vyzkoušeli s panem kni-
hovníkem dílnu čtení. Nejprve se děti seznámily s pravidly dílny, 
poté se začetly do svých knih a při společném sdílení si vyzkou-
šely techniku Poslední slovo patří mně. 
•	 Žáci z 5. A vyrazili na výuku do terénu. V rámci poznávání 
našeho okolí se páťáci vydali na terénní exkurzi. Trasa vedla  
z Geoparku ve Vižňově přes Lesní Domky, horní konec Ruprech-
tic a Pomeznici zpět ke škole. Trasu připravil Ing. Stanislav Stařík, 
geolog a manažer Geoparku Broumovsko. Pan Stařík dětem vy-
právěl o naší místní krajině, jejím geologickém složení. Ve starém 
lomu děti mohly zkoumat vyvřeliny a sopky, nad Ruprechticemi 
se zase snažily najít zkameněliny prvohorních ryb ve vápenci. 
Panu Staříkovi i MAS Broumovsko moc děkujeme za zprostřed-
kování této akce. 
•	 Poslední zářijový den zahájil na škole svou činnost badatelský 
kroužek. Mohou se ho účastnit děti ze 2., 3. a 4. třídy. V průběhu 
roku děti na schůzkách budou provádět přírodovědné, fyzikální 
a chemické pokusy. Na první schůzce se malí badatelé seznámili 
s tím, co jsou to zásady a kyseliny a zkoumali, co se děje při je-
jich vzájemném smíchání. Míchali barevné sloučeniny a každý 
badatel si vyrobil svou vlastní sopku. Zkoumalo se jim dobře, 
laboratorní práce totiž prováděli v úplně nové učebně fyziky  
a chemie. Na příští schůzce si kromě jiného zkusí vyrobit krvavý 
déšť a budou odpalovat rakety. Snad budou stejně úspěšní jako 
na první schůzce.

Více informací a fotografií najdete na www.zsmezimesti.cz

5. A v knihovně

Přespolní běh

Postřehový závod

Sportovní víceboj



  ZPRÁVIČKY Z VIŽŇOVSKÉ ŠKOLIČKY

Milí čtenáři, dříve než se dozvíte novinky z naší školky, shrne-
me, jak jsme si užili konec předchozího školního roku, který 
byl co se zážitků týče, pestrý. 
V pondělí 2. června jsme pořádali ve školce oslavy Dne dětí. 
Děti absolvovaly cestu kolem světa, aby prostřednictvím roz-
manitých úkolů poznaly zvyky, odlišnou kulturu a způsob ži-
vota dětí z různých koutů naší planety. 
V úterý 3. června byli nynější čerství prvňáčci pozváni svou 
třídní paní učitelkou na dopolední program v tělocvičně ZŠ. 
Společně s našimi předškoláky se akce zúčastnili i předškoláci 
z Lentilkové školky Meziměstí. Děti tak měly, prostřednictvím 
této události, možnost se vzájemně seznámit, nasát tamní 
školní prostředí a poznat svoji paní učitelku. 
Ve středu 4. června jsme všichni vyrazili na výlet do FAMILY 
PARKU v České Skalici, kde jsme se dozvěděli poutavé infor-
mace a příběhy o chovaných zvířátkách. Zblízka jsme si pro-
hlédli čápy marabu, tukany, fenky, surikaty, sovy, kapybary  
a další atraktivní druhy převážně cizokrajných zvířat. 
Následovala akce, na kterou se předškoláci už dlouho předem 
těšili, a sice spaní ve školce. To proběhlo ze čtvrtka 12. na pá-
tek 13. června. Odpoledne jsme strávili u rybníka, kde jsme si 
zkusili rybařit. Pod vedením ochotného vedoucího místního 
rybářského kroužku pro děti, pana Vlastimila Andrše a pana 
rybáře Martina Matějčka, si každé z přítomných dětí vytáhlo 
z vody malou rybku – perlína. Na takzvanou „položenou“ se 
podařilo ulovit i jednoho kapra. 

Velký dík za ochotný přístup a možnost realizace tohoto progra-
mu patří rodině Svobodových a samozřejmě pánům rybářům. 
Po návratu od rybníka do školky pěší procházkou jsme společ-
ně povečeřeli na školní zahradě a poté jsme se vydali po znače-
né trase plnit kutilskou „šipkovanou“. Na stezce děti zúročily 
zkušenosti a znalosti nabyté při polytechnických činnostech 
u ponku a tak neměly problém zatlouct hřebík, rozpoznat pra-
covní pomůcky a nástroje, změřit délku svojí stopy metrem 
nebo postavit domeček z přírodnin. 
Na hřišti děti našly poklad – odměnu za splnění stezky, hrníčky  
a akrylové barvy. Mezitím co jsme byli venku nachystala paní ku-
chařka z dobrot od rodičů dětí pestrý raut, na který byla radost 
pohledět. Tímto děkujeme rodičům za přípravu skvělého občers-
tvení a kreativitu při modelování pochutin do tematických tvarů.
 Před ulehnutím ke spánku se v pozdějších večerních hodinách 
děti ještě odvážily vyrazit na stezku odvahy po školní zahradě, 
kde se setkaly se skutečným kutilem, u kterého se podepsaly 
na pamětní arch. Od kutila si děti převzaly diplom za odvahu 
a dostaly odměnu – barevnou baterku, kterou si v posledním 
úseku stezky posvítily na cestu. 
Následující den k nám na zahradu zavítal pán s tajemnými pře-
pravkami, ze kterých postupně vyndával zajímavá kontaktní 
zvířátka. Děti měly možnost seznámit se například s holoubkem 
diamantovým, hedvábničkou, vakoveverkou nebo pejskem 
plemene čivava, který dětem ukázal některé své takřka cirku-
sové kousky. 
V sobotu 14. června některé děti ze třídy Sluníček vystoupily  
s pásmem tanečků z muzikálu „Rebelové“ v depu Meziměstí při 
příležitosti oslav výročí 150 let železniční trati Choceň – Mezi-
městí - Broumov. Tímto děkujeme rodičům zúčastněných dětí 
za spolupráci, vstřícnost a ochotu.  
V úterý 17. června jsme shlédli s předškoláky a většími dětmi 
ze třídy Koťátek pohádku „Osmero krkavců“ v podání žáků 
Základní školy Vernéřovice. Představení se konalo v Lentilko-
vé školce Meziměstí, kam jsme byli pozváni. Tímto děkujeme 
Základní škole Vernéřovice za moc pěkné představení a Lentil-
kové školce za pozvání na návštěvu a spolupráci. 
V pondělí 23. června k nám do školky zavítal na celé dopoledne 
pan lektor z Malé technické univerzity s programem „Malý ar-
chitekt“. Akce se zúčastnila třída Sluníček a starší děti ze třídy 
Koťátek. Pan lektor dětem poutavou formou ukázal a vysvětlil, 
co je to technický výkres a přiblížil jim práci architekta. 
Školní rok 2024/2025 jsme slavnostně ukončili ve čtvrtek  
26. června, kdy došlo na předávání odměn a diplomů dětem 
za celoroční projekt „KUTILOVÉ“, za jednotlivé kroužky – ta-
nečky, výtvarný kroužek a také flétničku a Metodu dobrého 
startu. Paní místostarostka, Mgr. Eva Mücková, poděkovala dě-
tem za vzornou reprezentaci školky Vižňov i města Meziměstí 
na veřejných akcích a předala jim dárečky. Za její přítomnosti 
proběhlo i slavností předávání věcných darů jedenácti před-
školákům a loučení s nimi. Byly to dojemné chvíle, kdy paní 
učitelky zamáčkly nejednu slzu. Tímto děkujeme paní místosta-
rostce za její návštěvu v naší školce a vřelá přání do další životní 
etapy směrem k dětem. 
V následujících řádcích Vám, milí čtenáři, přiblížíme aktuální 
dění z naší školky. 
Po prázdninách jsme se ve školce přivítali v pondělí 1. září. Děti 
byly natěšené na své kamarády, na ty původní i nově příchozí. 
Zkoumaly, co je ve školce nového a podle výzdoby odhadovaly 
letošní celoroční téma – „KOVBOJOVÉ“. První týdny jsme dě-

Terénní exkurze

Badatelský kroužek



tem dopřáli dostatek času k adaptaci na nové prostředí a režim 
ve školce a vzájemně jsme se poznávali. Utvořili jsme si školková 
pravidla a užívali jsme si hry na zahradě.  
Nastal podzim a čas sklizně. Seznamovali jsme se s druhy ovoce 
a zeleniny. S dětmi ze třídy Sluníček jsme upekli kynuté buch-
ty „slíváky“ a navštívili jsme místního zahradníka, pana Martina 
Brandejse, který se nám pochlubil svou letošní úrodou ve skle-
níku i v záhonech. Měli jsme možnost ochutnat jeho hroznové 
víno, maliny i borůvky a děti si domů odnesly krásné hrušky. 
Mladší děti ze třídy Koťátek, které jsou převážně ve školce nové, 
poznávaly svou třídu a hračky v ní. Objevovaly tajemství života  
v lese a seznámily se s houbami. Vyráběly obrázky se slunečnice-
mi, ale také krásné ježečky z papíru i ze dřeva. 
A o tom, co nás čeká v příštích dnech Vás budeme informovat 
v dalším článku. 
S pozdravem a přáním příjemných podzimních dnů, 

za kolektiv MŠ Vižňov, p.uč. Andrea Matějčková

  Bývalá Horská autostráda 
  a vyhlídka z Rógu

Oblíbeným výletním místem se v posledních letech sta-
la pro Meziměšťáky nedaleká zoologická zahrada v polské 
obci Łączna. Někteří sem jezdí opakovaně, protože zahrada 
se úspěšně rozrůstá. Dnes tu chovají už kolem stovky druhů 
zvířat včetně šelem, nebojácní návštěvníci si mohou užít i ve 
výběhu mezi lemury. Do Łączne se z Meziměstí dostanete 
autem přes Mirošov a vesničku Rožanu. Váš výlet si můžete 
po návštěvě ZOO ještě trochu zpestřit – výstupem na vrchol 
kopce Róg, odkud je krásný výhled přes polský výběžek na 
protilehlou hranici Česka. Výstup pro vás bude zcela nená-
ročný, autem totiž od ZOO vyjedete téměř pod vrchol kopce.
Málokdo ví, že silnice, která Łącznou prochází, má zajímavou 
a téměř zapomenutou historii. Měla být součástí meziváleč-
ného velkolepého nacistického plánu. Ve 30. letech se Hitler 
snažil nezaměstnanost způsobenou ekonomickou krizí řešit 
výstavbou silnic a dálnic. Pruské Sudety byla oblast, která 
byla špatnou ekonomickou situací nejvíce zasažena, proto 
Hitler prosadil výstavbu tzv. Sudetské autostrády, což byla 
silnice, která měla vést od Jizerských hor přes Krkonoše, Or-
lické hory, Kralický Sněžník až do dnešního Paczkowa (dnes 
je tu hraniční přechod do Javorníka). Pro veřejnost se uvádě-
lo, že autostráda má turistům zpřístupnit méně známá atrak-
tivní místa v odlehlých částech hraničních hor. Samozřejmě, 
že už se příliš nemluvilo o tom, že silnice by měla také velký 
význam vojenský, protože procházela těsně kolem státní hra-
nice s Československem, takže v případě potřeby by se po ní 
mohlo rychle přesunovat vojsko.
Výstavba horské silnice na konci 30. let začala, dokončeny z ní 
však byly díky válce jen některé úseky, které se k dopravě vy-
užívají dodnes. Horské silničky často stoupají v serpentinách 



prudce vzhůru, místy jsou z nich nádherné výhledy do krajiny. 
Po úbočí Jizerských hor bylo vybudováno 25 km autostrády do 
Sklářské Poruby. V Orlických horách, kde Němci podél silnice 
postavili i několik nevelkých bunkrů, se dochovalo 50 km sil-
nice z Dušniků přes Želenec a údolí Divoké Orlice až do Mezi-
lesí. Tyto dva úseky magistrály jsou veřejnosti poměrně známé  
a využívají je s oblibou i cyklisté. Méně známá část horské sil-
nice se vybudovala nedaleko nás - za pruskými hranicemi nad 
Adršpachem. Propojila dvě tehdejší významná centra obchodu  
a průmyslu – Mirošov s Chelmskem. Výstavba této desetikilo-
metrové silnice byla dokončena až na počátku války, ale byla 
to jen prašná silnice bez asfaltu. V závěru války se na cestě ode-
hrály hrůzné věci - Němci hnali silničkou zástupy zubožených 
vězňů  koncentračního tábora Gross – Rosen od Sovích hor 
směrem k Jaroměři. Pochod smrti stovky vyčerpaných vězňů 
nepřežily a někteří z nich jsou možná pochováni v lesích podél 
silnice. Po válce silnice ztratila na významu, protože z Mirošova  
i Chelmska se po poválečném odlivu obyvatel stala jen dvě bez-
významná provinční městečka. Asfaltového povrchu se silnička 
dočkala teprve koncem 80. let.
Od ZOO k nejvyššímu bodu silnice popojedete jen 3 km. Nad  
Łącznou začne silnička serpentinami stoupat lesem až do sed-
la mezi českým Strážným vrchem a polským kopcem Róg do 
výšky 650 m n. m. Na vrcholu stoupání je turistický přístřešek  
a místo na zaparkování. V tomto místě (Strażnicze naroże) se sil-
nice dotýká z levé strany státní hranice. Kdysi tu bývalo trojme-
zí – hranice křešovského, adršpašského a valbřišského panství, 
dnes se tu přejíždí z okresu Valbřich do okresu Kamenná Hora. 
Za úchvatným výhledem se vydejte 1,5 km doprava, po červené 
turist. značce, která vás dovede pod vrchol kopce Róg. Po jem-
ném písečku lesní cesty se krásně jde, kolem po lese jsou “pohá-
zené” pískovcové balvany. Na křižení s modrou značkou si dejte 
pozor na odbočku doprava do stráně, odkud vystoupáte úzkou 
pěšinkou na hřeben kopce a hned za větrným rukávem vás 
čeká slibovaný úchvatný výhled. Pod vámi v údolíčku městečko 
Chelmsk. Před vámi Vraní hory s nezaměnitelným Královeckým 
Špičákem (víte, že jen o 10 cm převyšuje náš Ruprechtický?), za 
ním Krkonoše se Sněžkou, napravo výrazný Skalnik (945 m n. 
m.) v Janovických Rudavách. Chvíli trvá, než si uvědomíte, že 
se vlastně díváte přes polský výběžek na česko-polskou hranici. 
Z naučné tabule v místě se dozvíte, že Róg (715 m n. m.) je nej-
vyšším vrchem tzv. Závory. Závora je  horské hraniční pásmo, 
které začíná nad Chvalčí a tvoří oblouk kolem Teplicko-Adršpaš-
ských skal. Pokud jedete z Adršpachu do Chvalče přes “serpen-
tiny,” Závoru protíná silnice v nadm. výšce asi 700 m n. m.
Zpět k autu se můžete vrátit stejnou cestou. Pokud máte chuť 
navštívit ještě jednu vyhlídku, popojeďte půl km po silnici  
k dřevěné vyhlídkové plošině. Před pár lety odtud býval krásný 
výhled, obdobný jako z Rógu, dnes je bohužel hodně omezený 
vzrostlými stromy.
Pokud vám zbyde chvíle volného času, můžete se při návratu 
zastavit mezi Łącznou a Rožanou na Čertovských skalkách, což 
je skupina pískovcových skalek bizarních tvarů pár metrů od 
silnice. 
Na Róg si samozřejmě můžete zajet také na kole. Můžete si tam 
udělat i pěší výlet, z vlakové stanice Horní Adršpach je to po 
cyklostezce přes Libnou 7 km, z Rógu po modré tur. značce do 
Mirošova na autobus 9 km, případně 11 km přes Chelmsko do 
Lubawky k vlaku do Trutnova.

Jaroslava Chaloupková

  42. ročník běhu Meziměstím 
  vyhrál Pavel Jelen

Začnu dnes tím, čím většinou končím, poděkováním. Ač se 
snažíme pořadatelskou partu obměnit či alespoň doplnit no-
vými lidmi, jsou to víceméně stále titíž, kdo se krátce po ro-
zednění v zářijovou neděli hemží na umělce, aby zahájili po-
slední fázi příprav na Silniční běh Meziměstím. Takže, přátelé, 
kamarádi, kolegové, děkuji vám za vaši pravidelnou pomoc  
s pořádáním našeho tradičního závodu, opět se to povedlo ku 
spokojenosti závodníků.
Letošního 42. ročníku se jich  7. září zúčastnilo 112 ve všech vě-
kových kategoriích. Jen co oschla stříbřitá rosa, svůj často první 
závod si za jásotu maminek a dalších příbuzných a přátel od-
běhli ti nejmenší v kategoriích předškoláků. A pak už to jelo jako 
po másle, jeden rozběh za druhým se na tratích do jednoho ki-
lometru běžel na umělce, trati delší včetně hlavního závodu na 
10 km už vedly z umělky ven na silnici. Trasa hlavního závodu 
vede na konec Vižňova a po cyklostezce přes Starostín zpět do 
Meziměstí.

Cesta na Róg

Stoupání na Róg

Vyhlídka z Rógu



Vítězi hlavního závodu byli v kategorii mužů Pavel Jelen z No-
vého Města nad Metují s časem 33:33,1 a v kategorii žen Klára 
Macháčková s časem 45:36,5, nejstarším účastníkem byl Josef 
Metelka (SKI Police nad Metuj).
Se zpracováním výsledků hlavního závodu nám letos pomohla 
firma jk Timming, takže i vyhlašování výsledků proběhlo plynule 
bez zbytečných průtahů, zatímco se závodníci občerstvovali.
Takže ještě jednou děkuji všem závodníkům, divákům a pořada-
telům a doufám, že se příští rok opět sejdeme.

Martin Slavík

  TURNAJ VE STOLNÍM TENISU V MEZIMĚSTÍ

Dne 6. září 2025 se v rámci Meziměstských sportovních her usku-
tečnil v tělocvičně na nádraží v Meziměstí turnaj ve stolním teni-
su. Turnaj měl již tradičně mezinárodní obsazení, kdy z celkového 
počtu 21 účastníků bylo sedm hráčů z polské republiky. Po zá-
kladní skupinové fázi se do bojů o prvenství v turnaji probojova-
li finálovým pavoukem žebříčkově nejvýše postavení hráči a to 
Lukáš Janko ze Slovanu Broumov a Petr Bláha z oddílu SK Týniště 

nad Orlicí. Finálový zápas nabídl vyrovnaný duel ve kterém 
proti žebříčkovým předpokladům zvítězil níže postavený 
Petr Bláha nad Lukášem Jankem 3:1 na sety. 

Celkové pořadí:
1. Petr Bláha                        SK Týniště nad Orlicí
2. Lukáš Janko                    Slovan Broumov
3. Jan Oláh                           Sparta Úpice
4. Miroslaw Tworek           Polská republika

Pro méně úspěšné stolní tenisty byla připravena tak zvaná 
soutěž útěchy, kdy si to ve finále rozdali hráči Olgierd Nowac-
kiz Lokomotivy Meziměstí proti Luboši Richterovi z Hradce 
Králové, kdy se z vítězství radoval Luboš Richter a to v pomě-
ru setů 3:1. 
Turnaj jako vždy provázela přátelská atmosféra a bezchybná 
organizace ze strany hlavního rozhodčího Petra Kuchty.
Závěrem bych chtěl poděkovat pořadatelům turnaje, tedy 
členům oddílu stolního tenisu v Meziměstí, Městu Meziměstí 
za podporu nejenom oddílu stolního tenisu, ale celé tělo-
výchovné jednoty a sponzorovi turnaje pivovaru Broumov 
spol. s r.o.  

Za oddíl stolního tenisu
Petr Krejčí

Lukáš Janko, Petr Bláha, Jan Oláh, Miroslaw Tworek

Olgierd Nowacki, Luboš Richter



  Zpráva o činnosti oddílu stolního 
  tenisu TJ Lokomotiva Meziměstí

V současné době má oddíl stolního tenisu celkem 19 členů,  
z tohoto počtu je 10 členů dospělých. V mistrovských soutě-
žích měl oddíl stolního tenisu v soutěžním ročníku 2024/2025 
dvě družstva, kdy družstvo „A“ startovalo v krajské soutěži dru-
hé třídy, kde obsadilo poslední 12. místo a v soutěžním roční-
ku 2025/2026 tak bude startovat v okresní soutěži první třídy. 
Družstvo startovalo ve složení Olgierd Nowacki, Andrzej Mro-
zek, Pavel Podhorský a Petr Krejčí, přičemž nedokázalo nahradit 
jedničku družstva Tomáše Vlacha mladšího, který přestoupil do 
oddílu Slovanu Broumov, kde bude dále výkonnostně růst. 

KP – II. sk. „B“ PU V R P K BODY

1 TJ Trutnov-Poříčí „A“ 22 13 6 3 0 54

2 SK Týniště nad Orlicí „A“ 22 14 3 5 0 53

3 Sokol Česká Skalice „A“ 22 14 2 6 0 52

4 TTC Lhoty u Potštejna „A“ 22 13 3 6 0 51

5 Tatran KRPA Hostinné „C“ 22 12 2 8 0 48

6 Sokol Jaroměř-Josefov 2 „D“ 22 10 3 9 0 45

7 TJ Bernartice „A“ 22 9 4 9 0 44

8 TTC Nově Město nad Metují „A“ 22 10 1 11 0 43

9 Slovan Broumov „B“ 22 8 2 12 0 40

10 TTC Kostelec nad Orlicí „C“ 22 8 1 13 0 39

11 Jiskra Jaroměř „B“ 22 7 1 14 0 37

12 TJ Lokomotiva Meziměstí „A“ 22 0 22 0 0 22

Družstvo „B“ startovalo v okresní soutěži první třídy ve složení 
Piotr Brzecki, Tomáš Vlach, Jan Krejčí a Kazimierz Radwański. 
Náš „B“ tým obsadil v soutěži  sestupové 12. místo a příští rok 
tedy bude hrát okresní přebor druhé třídy. 

RP-I. PU V R P K BODY

1 TJ Slovan Broumov „B“-Knauf Lipí 22 19 0 3 0 60

2 TJ Sokol Libchyně „A“ 22 18 2 2 0 60

3 TJ Sokol Jaroměř-Josefov 2 „E“ 22 15 2 5 0 54

4 TJ Sokol Stěžery „D“ 22 14 1 7 0 51

5 TJ Jiskra Jaroměř „C“ 22 11 3 8 0 47

6 TJ Sokol Česká Skalice „B“ 22 12 1 9 0 47

7 TJ Sokol Bukovice „A“ 22 11 1 10 0 45

8 TJ Náchod „A“ 22 8 1 13 0 39

9 TJ Sokol Zbečník „A“ 22 6 3 13 0 37

10 TJ Horní Kostelec „A“ 22 6 1 14 1 34

11 TJ Slovan Broumov „C“ 22 2 1 18 1 26

12 TJ Lokomotiva Meziměstí „B“ 22 2 0 19 1 25

V oddíle se také věnujeme práci s mládeží, konkrétně máme de-
vět mladých hráčů v rozmezí věku 6 až 16 let. Žákovské družstvo 
v minulém soutěžním ročníku startovalo v regionálním přeboru 
dorostenců ve složení Vojta Beran, Dominik Nosek, Štěpán Ka-

válek, Matěj Krejčí a Karla Doležalová. Družstvo v soutěži obsa-
dilo páté místo. V nadcházejícím soutěžním ročníku budeme 
startovat v regionálním přeboru mladších žáků, přičemž hráči, 
kteří věkem nespadají do této kategorie se budou účastnit 
krajských bodovacích turnajů, případně dostanou šanci za-
hrát v některém družstvu dospělých. 

RP-dorost PU V R P K BODY

1 TJ Slovan Broumov „A“ 12 11 0 1 0 34

2 TJ Sokol Česká Skalice „A“ 12 10 0 2 0 32

3 TJ Sokol Jaroměř-Josefov 2 „A“ 12 6 3 3 0 27

4 TJ Jiskra Jaroměř „A“ 12 6 1 5 0 25

5 TJ Lokomotiva Meziměstí „A“ 12 2 2 8 0 18

6 TJ Nahořany „A“ 12 2 1 9 0 17

7 TJ Sokol České Meziříčí „B“ 12 1 1 10 0 15

Všem hráčům děkuji za reprezentaci našeho oddílu a práci  
v oddíle.
Ještě bych se zmínil o každoročním pořadatelství turnaje ve 
stolním tenisu, který pořádáme za podpory města v rámci 
Meziměstských sportovních her, kdy se turnaje účastní mimo 
jiných také hráči z polské republiky.
Závěrem bych chtěl poděkovat všem našim podporovatelům, 
všem aktivním pracovníkům tělovýchovy a dále poděkování 
městu Meziměstí, které výrazně podporuje TJ, čímž udržuje  
v obci sportovní činnost.

Za oddíl stolního tenisu Petr Krejčí

  Tenis v Meziměstí ještě žije

Letošní tenisová sezona pomalu končí. Meteorology slibova-
né babí léto je velmi proměnlivé a současná propršená neděle 
(14. 9.) upozorňuje na blížící se podzim. Čeká nás tedy každo-
roční podzimní zazimování kurtu a zjišťování, zda bude letos 
v provozu hala v Teplicích. Podle zpráv z Teplic snad ano. Le-
tošní sezona byla díky počasí poněkud zvláštní. Jako naschvál 
se občas stalo, že začalo pršet chvilku před tím, než jsme se 
měli sejít na domluvený termín zápasu. Takže jsme muse-
li pružně reagovat a sejít se jindy. Díky tomu, že je nás stále 
méně a občas někdo jede na dovolenou, pravidelná nedělní 
tenisová dopoledne se letos skoro nekonala. Letos totiž ze 
zdravotních důvodů vynechal sezonu další hráč, který chodil 
dříve pravidelně. Ještě že jsou telefony. Pokud byste si chtěli 
přijít zahrát, stačí zavolat na telefon 725 204 653 a domluvit 
se. Jsme volným sdružením bez členství a právní subjektivity. 
Platíme si příspěvek 300 Kč ročně na údržbu kurtu. Vzhledem 
k tomu, že je nás stále méně, tyto příspěvky by nikdy nemohly 
stačit. Díky dotacím městského úřadu můžeme o kurt pečovat 
a tenis v Meziměstí udržovat. Minimální péče o kurt spočívá  
v jarním dosypání antuky, srovnání kurtu a uválcování. A pak 
se musí provádět postřik proti plevelům, protože jinak by-
chom za chvilku měli kurt jako ve Wimbledonu. No a podle 
potřeby se provádí údržba nářadí, které je nutné k péči o po-
vrch kurtu, případně nátěry laviček a dalšího vybavení. A to 
všechno bez peněz nejde.
Děkujeme touto cestou městskému úřadu za poskytnuté do-
tace, které slouží k tomu, že tenis v Meziměstí stále ještě žije.

Za tenisty z Meziměstí MUDr. Libor Kapitán



  Fotbal v plném běhu

A-tým a jeho boj o body
Áčko Meziměstí v září odehrálo 4 utkání s bilancí 2 výher  
a 2 porážek.

Výsledky A-týmu

Datum Výsledek zápasu

07. 09. 2025 FK Náchád B 10:1 TJ Lokomotiva Meziměstí A

13. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí A 4:1 SK Třebechovice pod Orebem

21. 09. 2025 Sokol Provodov 6:3 TJ Lokomotiva Meziměstí A

27. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí A 2:1 FK Jaroměř B

Meziměstský A-tým se v tabulce po osmi odehraných utkáních 
nachází na šestém místě s 12 body. Vedou Předměřice nad La-
bem s 20 body a o čtyři před Malšovicemi. Třetí je B-tým Ná-
choda s 13 body. Na sestupujících příčkách momentálně jsou: 
Broumov (9 bodů) a Jaroměř B (2 body).

B-tým
B-tým v září také exceloval – 3 zápasy/3 výhry/9 bodů.

Výsledky B-týmu

Datum Výsledek zápasu

06. 09. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 0:6 TJ Lokomotiva Meziměstí B

14. 09. 2025 TJ Sokol Heřmánkovice 0:2 TJ Lokomotiva Meziměstí B

28. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí B 6:1 TJ Sokol Otovice

B-tým je v tabulce na 2. místě s 9 body. 

Mladší žáci si v září zastříleli
Mladší žáci v zářijových zápasech – 3 utkání/3 výhry/9 bodů do 
tabulky a skóre 31:6.

Výsledky mladších žáků

Datum Výsledek zápasu

07. 09. 2025 TJ Spartak Police nad Metují 4:9 TJ Lokomotiva Meziměstí

13. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 11:1 Stárkov/Machov

17. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 11:1 TJ Slavoj Teplice nad Metují

Mladší žáci jsou zatím suverénní v letošní sezoně – 1. místo  
a 12 bodů.

Starší přípravka
Starší přípravka se ve svých úvodních zápasech rozhodně  
neztratila.

Výsledky starší přípravky

Datum Výsledek zápasu

07. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 8:2 Zábrodí/Babí

07. 09. 2025 TJ Spartak Police nad Metují 8:3 TJ Lokomotiva Meziměstí

14. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 12:0 SK Č. Skalice

14. 09. 2025 TJ Lokomotiva Meziměstí 1:2 AFK Hronov

28. 09. 2025 TJ Velichovky 3:3 TJ Lokomotiva Meziměstí

28. 09. 2025 TJ Rasošky 0:20 TJ Lokomotiva Meziměstí

TJ Sokol Ruprechtice
Ruprechtice mají zářijovou bilanci vyrovnanou. 4 zápasy z toho 
2 výhry a 2 porážky.

Výsledky TJ Sokol Ruprechtice

Datum Výsledek zápasu

06. 09. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 0:6 TJ Lokomotiva Meziměstí B

14. 09. 2025 TJ Sokol Božanov 2:3 TJ Sokol Ruprechtice

20. 09. 2025 TJ Sokol Ruprechtice 7:3 TJ Jiskra Martínkovice

27. 09. 2025 TJ Sokol Mezilesí 6:1 TJ Sokol Ruprechtice

Ruprechtice jsou v tabulce na 3. místě s 6 body.
Daniel Šanovec

  Ohlédnutí za úspěchy fotbalistů 
  TJ Lokomotiva Meziměstí 
 
Ráda bych vám připomněla významný sportovní úspěch fot-
balistů mužského týmu TJ Lokomotiva Meziměstí, od kterého 
letos uplynulo 45 let. 
V sezóně 1979/1980 dosáhl A-tým historického úspěchu, 
když poprvé v dějinách klubu zvítězil v I. B třídě a postoupil 
do I. A třídy Východočeského kraje. 
Během sezóny odehráli celkem 26 utkání – z toho 18 vyhráli,  
5 prohráli a 3 remizovali. Za tímto úspěchem nestála jen vý-
borná fyzická kondice hráčů, ale především týmový duch, 
bojovnost a odhodlání celého kolektivu. Jejich nasazení a hra 
dokázaly přilákat na domácí hřiště až 300 diváků, kteří vytvořili 
skvělou atmosféru. 

Za tento historický postup vděčíme těmto hráčům (viz fotogra-
fie zleva doprava): 

Brankáři: Zdeněk Chládek, Jiří Kubeček, Pavel Hronovský
Obrana: Mirek Vtípil, Luděk Rademacher, Stanislav Stodola, 
Ota Sloupenský, Josef Čepek 
Záloha: Mirek Juriga, Jiří Bohanský, Vojtěch Grim, Luboš Juriga
Útok: Pavel Danihel, Josef Dostál, Zdeněk Brutovský, Zdeněk 
Vimer
Výbor: Vlastimil Pohl, Miroslav Tér, Jaroslav Kujal, Oto Zajíček, 
Jaroslav Václavík

(dále vpravo): 

Trenér: Josef Nešpor
Vedoucí mužstva: Václav Pohl, Zdeněk Linhart
Zdravotník: Milan Škorpík

S některými z těchto hráčů se dodnes setkáváme na fotbalo-
vém hřišti, ale už jen jako věrní fanoušci, kteří dál podporují 
náš současný tým. 

A co popřát našim současným fotbalistům? 
Hodně sil, odvahy a bojovnosti do dalších zápasů. Ať i vám se 
podaří navázat na úspěchy vašich předchůdců a vystoupit na 
výsluní. 

Hana Nešporová





Sháním zahrádkáře 
znalého roubování ovocných stromů, 

zejména švestek 

tel: 728 895 655

  Co je bankovní identita?

Spolehlivá, snadná a bezpečné metoda digitálního ově-
ření totožnosti

Bankovní identitu už máte.
Nemusíte nic instalovat ani zřizovat. Bankovní identita 
jsouvaše přihlašovací údaje do internetového bankov-
nictví. Můžete ji použít kdykoli a kdekoli. Nic neplatíte 
a není nutná žádná registrace. Bankovní identitu svým 
klientům poskytují všechny retailové banky v Česku

Prostě se přihlaste.
Na portále státní správy nebo firmyzvoltebankovní iden-
titu (Bank iD), z nabídky vyberete svou banku adále po-
stupujete obdobně, jako při přihlašování do interneto-
vého bankovnictví. 
Přihlášením nedochází k propojení s vaším bankov-
ním účtem, vaše banka pouze potvrzuje vaši totožnost  
a osobní údaje. Úřad (nebo firma) tak má jistotu, že jedná 
skutečně s vámi. 

Osobní údaje pod plnou kontrolou.
Úředník nikdy neuvidí vaše přihlašovací údaje a ani infor-
mace o vašich financích. Banka potvrzuje vaši totožnost 
jen s vaším souhlasem a žádné finanční informace úřadu 
nepředává.

Bezpečnost na prvním místě.
1.	Dodržujte bezpečnostní pravidla. Přihlašovací údaje nikomu ne-
sdělujte a s nikým nesdílejte, a to ani v rámci rodiny.
2.	Neklikejte na odkazy v SMS a e-mailech. Obzvláště, pokud slibují 
výhodné nabídky nebo se vás snaží dostat pod časový tlak. 
3.	Vždy buďte pozorní a obezřetní. 

Jde to jednoduše.
Bankovní identitou se můžete přihlašovat k více než 600 službám 
státu a 500 firem. Už nikdy nemusíte na úřady, k přepážce, vše po-
hodlně vyřešíte v polední pauze z počítače, tabletu nebo chytrého 
mobilu. Přehled všech služeb najdete na oficiálním webu bankid.cz. 
Jak bankovní identita funguje si tu můžete vyzkoušet. Přihlaste se, 
uvidíte, jaká data o vás banka předává. 

  INZERCE





Přidejte se k homesharingu 

Máte pár hodin měsíčně?

v zážitek pro dítě s postižením 
a odlehčení pro jeho rodinu.

Proměňte je...

Homesharing - tam, kde Váš čas pomáhá!

Ozvěte se nám:

homesharing@centrum-orion.cz
601 383 988

www.centrum-orion.cz
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ROZPIS LÉKAŘŮ NA STOMATOLOGICKOU SLUŽBU
SLUŽBA JE ZAJIŠTĚNA V DOBĚ OD 8.00 DO 12.00 HOD.

01. a 02. 11. ARIES, klinika komplexní estetiky s.r.o.
(MDDr. Erik Krajczy) Velký Třebešov 118 491 453 272

08. a 09. 11. MUDr. Jan Kubec 17. listopadu 388, Police nad Metují 491 543 398

15. a 16. 11.
MUDr. Marcel Pekárek – Stomatolo-
gická s.r.o. (MDDr. Marcela Špačková) Běloveská 123, Náchod 703 600 915

17. 11. ZNL s.r.o. (MUDr. Petr Houštěk) Machov 119 602 333 466

22. a 23. 11. MUDr. Jana Malíková Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 428 885

29. a 30. 11.
P3K DENTAL s.r.o.
(MDDr. Jan Petřík) Kamenice 113 (Pasáž Magnum), Náchod 724 086 199

Město Meziměstí a Lokomotiva Meziměstí 

zvou příznivce sportu na závod pro všechny věkové kategorie 

Běh na Ruprechtický Špičák

Ve středu 22. 10. 2025 – 13. ročník

Start v 16:00 před penzionem Malý dům 

v Ruprechticích

Prezence od 15:00

Tratě: 

5 km, převýšení 450 m, silnice, štěrk

Pro děti budou připraveny kratší tratě

Závod je součástí seriálu Běžecké vršky (21. ročník)
Kontakt: martin.osoba@seznam.cz, slavik@mezimesti.cz, telefon 724 511 052 – p. Slavík

18. a 19. 10. MUDr. Daniel Blažek 17. listopadu 388, Police nad Metují 491 543 844

25. a 26. 10. MUDr. Semerák-MUDr. Štrasová s.r.o. Denisovo nábřeží 665, Náchod 491 424 921

28. 10. MUDr. Renata Čábelková Jiřího z Poděbrad 937, Hronov 491 482 911
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Město Meziměstí a divadelní soubor J. K. Tyl Meziměstí
srdečně zvou všechny příznivce divadelních prken na malou přehlídku amatérského divadla

Na přehlídku je možné si do 31. 10. v předprodeji zakoupit v infocentru Meziměstí permanentní vstupenku na všechna představení za 400 Kč.

Pozor – permanentní vstupenku na představení Meziměstí je možné získat pouze na představení od 14 hodin!

Děkujeme všem, kteří se na hrách jakkoliv podíleli. Sponzoři: Město MEZIMĚSTÍ (hlavní garant ), KVĚTINY, DÁRKY, DEKORACE Lucie Ledvinová

SOBOTA 1. 11. OD 18:00 HODIN

SOBOTA 8. 11. OD 18:00 HODIN

SOBOTA 15. 11. OD 18:00 HODIN

SOBOTA 22. 11. OD 15:00 HODIN

Ray a Michael Cooneyovi A JE TO V PYTLI!
Komedie plná prekérních situací, nedorozumění, 

zmatků i akcí za hranicí zákona.
DS Hýbl, Česká Třebová 

délka představení cca 120 min vč. přestávky
vstupné v předprodeji 90 Kč, na místě 100 Kč

Robert Thomas STALO SE V CHAMONIX
Detektivní komedie z prostředí horské chaty plná napětí, 

zápletek a překvapivých situací.
Náchodská divadelní scéna

délka představení cca 120 min vč. přestávky
vstupné v předprodeji 90 Kč, na místě 100 Kč

Michaela Doležalová, Roman Vencl KDYŽ SE ZHASNE
Veselohra o tom, že když máte špatnou 

předmanželskou smlouvu, není rozvod nic lehkého.
DS Zdobničan, Vamberk

délka představení cca 95 min vč. přestávky
vstupné v předprodeji 90 Kč, na místě 100 Kč

Josef Lédl ČERTOVSKÉ POHÁDKY 
Barvitá a energická procházka pěti krátkými pohádkami

Podbrdské národní divadlo
délka představení cca 45 min bez přestávky

vstupné v předprodeji do 15 let 80 Kč, na místě 90 Kč, ostatní v předprodeji 90 Kč, na místě 100 Kč

Marc Camoletti LÁSKA, SEX A ŽÁRLIVOST
Pozvánka do bytu milenky může být lákavá, 

ale jen do chvíle, než se ukáže, kdo a proč vám ji poslal.
DS J. K. Tyl Meziměstí

délka představení cca 100 min vč. přestávky
vstupné v předprodeji 90 Kč, na místě 100 Kč

NEDĚLE 30. 11. OD 14:00 HODIN
OD 18:00 HODIN

Premiéra
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